



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 纾解民之所困 办好惠民实事



奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 河北法制报记者 吴艳丽

在深入开展“我为群众办实事”实践活动中，唐山市政法机关从最困难的群体入手，从最突出的问题着眼，从最具体的工作抓起，积极为群众排忧解难。在走访调研和面向社会各界征求意见的基础上，该市政法机关结合唐山实际，精准对接社会需求和群众“急难愁盼”，一桩桩小事凝聚着一份份真情，汇聚成一股股暖流滋润着风城百姓的心田。

近日，迁西县公安局连续收到两封群众写来的感谢信，信中没有华丽的辞藻，字里行间却流露出满满的感谢和真诚的祝福。

3月22日，迁西县公安局尹庄派出所所长张邵华带领民警走访慰问辖区孤寡老人尹某平与尹某刚，为老人们送去米、面、油等慰问品，并详细了解老人们的家庭情况、健康状况、收入来源等，临走时还将自己的联系方式留下，让老人

们有困难时及时与他取得联系。“民警不仅给我们带来生活必需品，还让我们感到特别温暖。”民警走后，两位老人写来信件表达感激之情。

把察民情、访民意作为“我为群众办实事”的第一步，唐山市政法机关积极行动起来，组织党员干部深入基层、深入生产一线、深入辖区企业、深入工作服务对象，广泛听取意见、了解民生需求。3月中旬，市委常委、政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组常务副组长乔朝英组织召开政法队伍教育整顿学习教育环节征求意见座谈会，与会代表踊跃发言，提出诚恳意见建议，直指问题症结所在，会议共收集整理问题、建议31条，全部接纳整改。

唐山市公安机关通过召开征求意见座谈会、基层大走访活动等形式，广泛征求意见建议，梳理涉及公安工作方面的群众“急难愁盼”问题，有针对性地提出惠及面大、需求度高、操作性强的简政便民新举措，把“问题清单”变为“服务清单”。截至目前，全市公安机关共组织纳谏座谈会272场(次)，走访企业1356家(次)，征求各类意见建议386条，逐项提出整改措施(工作措施)，出台机制性、体制性新举措119项，办理民生实事638件，侦破侵财类民生小案165

起，“扶危救困”392件，开展志愿服务170场次。

在了解了群众需求的情况下，唐山市政法系统想方设法解决群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题。

长期以来，群众为快速完成立案、庭审等相关工作，往往一大早就前来等候进入法院。因非工作时间，当事人无法进入安检通道，遂排成长队在外等待。为解决当事人在室外较长时间排队等候这一“痛点”，玉田县人民法院坚持问题导向、民意引领，利用“五一”假期、周末等休息时间，加班加点进行候检室建设工作。如今候检室已正式投入使用，于工作日上午8时、下午1时提前为当事人开放。

唐山市法院始终把群众满意度作为出发点和落脚点，从群众最不满意的问题改起，从群众最期待的事情做起，研究制定了一系列利民惠企措施，优化诉讼服务模式正是其中之一。此外，全市法院还实施了登记立案不拖延、跨域立案全覆盖、诉前化解规范化、流程节点透明化、立案服务标准化、诉讼退费主动办、绿色通道优先办、律师服务一码通等十项便民措施。

3月31日下午，路北区人民检察院就道路绿化带设置不规范存在安全隐患问题，组织召开公益诉讼听证会。三位听证员就案

明确手机卡信用卡犯罪等问题“两高一部”发文严惩电信网络诈骗

新华社北京6月22日电 (记者 罗沙)

最高人民法院、最高人民检察院、公安部22日联合发布关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见(二)，意见强调进一步依法严厉惩治电信网络诈骗犯罪，对其实行全链条、全方位打击。

最高法刑三庭副庭长李睿懿介绍，目前电信网络诈骗犯罪发案仍居高位。2020年，全国电信网络诈骗案件涉及财产损失达353.7亿元。同时，大批诈骗窝点向境外转移，非法交易手机卡、信用卡愈加猖獗，司法实践面临许多新的问题。

此次出台的意见共十七条，其中将跨境电信网络诈骗犯罪作为“重中之重”严厉惩处。

意见规定，有证据证实行为人参加境外诈骗犯罪集团或犯罪团伙，在境外针对境内居民实施电信网络诈骗犯罪行为，诈骗数额难以查证，但一年内出境赴境外诈骗犯罪窝点累计时间30日以上或多次出境赴境外诈骗犯罪窝点的，应当认定为刑法第二百六十六条规定的“其他严重情节”，以诈骗罪依法追究刑事责任。

此外，意见突出打击手机卡、信用卡犯罪，明确规定使用伪造、变造的身份证件或者盗用他人身份证件办理手机卡、信用卡、银行账户、非银行支付账户，符合刑法第二百八十七条之一第一款规定的，以使用虚假身份证件、盗用身份证件罪追究刑事责任。

(下转第2版)

河北法制报讯 (记者 李胜男)6月21日，省法院召开党组理论学习中心组学习会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育和“四史”宣传教育重要论述，专题学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的两篇重要文章，以及省委书记王东峰近日在省委理论学习中心组学习会和专题党课上的讲话要求。省法院党组书记、院长黄明耀主持会议并讲话。

会议要求，全省各级法院要深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻领悟中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，进一步激发服务保障经济强省、美丽河北建设的强大动力，以党史学习教育的实际成效庆祝建党100周年。

会议强调，永葆红色底色，确保全省法院正确政治方向。传承红色基因，扎实有效开展党史学习教育。要将学习党史激发出来的热情转化为强大工作动力，努力开创河北法院高质量发展新局面。捍卫红色江山，坚决筑牢首都政治“护城河”。发扬红色传统，始终坚持以人民为中心的发展思想。赓续红色血脉，推动教育整顿取得实效。认真执行“三个规定”等铁规禁令，凝聚全面做好新时代法院工作的强大精神动力。同时要加快推进审判执行工作进度，以优异成绩庆祝建党100周年。

省法院党组理论学习中心组学习会议强调  
凝聚做好新时代法院工作的强大精神动力  
努力开创河北法院高质量发展新局面

全省司法行政系统暨省直第一协作组离退休干部  
庆祝建党100周年书画摄影展开幕

河北法制报 6月22日讯 (记者 张世杰)为隆重庆祝中国共产党成立100周年，弘扬优秀传统文化，今天，全省司法行政系统暨省直第一协作组离退休干部庆祝建党100周年书画摄影展在省司法厅机关活动室举办。

省政协原主席刘德旺、省人大常委会原副主任郝廷华等老同志，在省司法厅厅长贾文雅陪同下参观书画摄影展。

据介绍，在此次展览中，围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题，退休省级老领导赵金铎、刘德旺、郝廷华和来自省司法行政战线以及省委办公厅、省委组织部等省直离退休干部第一协作组的近百名老同志写胸臆、颂党

恩、展情怀。经过组委会评选，从近200幅书画作品中精选了170幅按布展规格展出。此次展出活动时间从6月22日至7月1日。

此次展览真实表现了在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下祖国山河的崭新风貌，充分展现了河北司法行政系统和省直机关广大老同志爱国爱党跟党走的坚定信念和不忘初心、牢记使命的真挚情感，大力弘扬了共产党好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律，进一步教育引导大家增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为加快建设经济强省、美丽河北贡献精神力量。



6月16日上午，邢台市公安交警支队宣传科与信都区交警三大队民警共同走进辖区某客运公司开展交通安全知识宣传活动。民警为驾驶人讲解了疲劳驾驶、超速、超员、酒后驾驶等交通违法行为的危害以及遵守交通法规的重要性，组织他们观看了典型交通事故案例警示教育片，并对客车进行了安全检查，同时提醒驾驶人遵守交通规则、安全驾驶。图为民警结合案例为驾驶人讲解交通安全知识。

杨国良 摄

2020年全省破案数、抓人数、移诉数、缴毒数、查处吸毒人员数、强制隔离戒毒数、社区戒毒数等主要战果同比均上升

## 全省禁毒工作呈现积极向好发展态势

刑事案件1134起，抓获犯罪嫌疑人2148名，移送犯罪嫌疑人1909名，缴获各类毒品折合冰毒127.2千克；赴滇缅抓获15名“钉子”在逃人员，获公安部禁毒局通报表扬。石家庄、衡水、保定、唐山、廊坊、邯郸等地成功破获一批公安部毒品目标案件。

同时，我省坚持以人为本，戒毒康复成效明显提升。各级有关部门以“挖隐性、控高危、清脱失人员”为重点，以吸毒人员“平安关爱”“清隐”“清零”行动为抓手，不断完善逢嫌必检、分级分类、异地管控、网格化管理等工作措施，去年以来共查处吸毒人员8519人次。今年6月，省禁毒委部署开展了吸毒人员排查管控“百日行动”，严查严处吸毒违法行为，严管严控吸毒人员，最大限度降低涉毒风险隐患。

全省各级相关部门继续将禁种铲毒作为全省禁毒工作“1号工程”，成立全省禁种铲毒专项行动领导小组，打响禁种铲毒战役。各地以“零反弹、零死角、零容忍、零交易”为目标，持续强化“干部+群众、脚板+科技、禁种+帮扶、问责+奖励”长效机制，组织公安机关、农业农村、自然资源、林草等部门以及乡镇、街道广泛开展禁种宣传、巡查防控、发现铲除等工作。同时坚持源头治理，从严从紧管控涉毒物品。他们紧密结合“净边”专项行动和重点整治工作，健全完善无缝隙制毒物品监管体系。2020年以来，全省公安机关共破获制毒和非法制造制毒物品案件10起，捣毁制毒窝点12个；破获新精神活性物质案件5起，抓获犯罪嫌疑人15名。

打防结合、预防为先，营造向毒品宣战的浓厚氛围是禁毒部门打响禁毒人民战争的另一重要举措。我省把禁毒教育融入各级各类学校的教学计划中，推动全国青少年毒品预防教育数字化平台在我省实现全覆盖；主动融入“乡村振兴”国家战略，将禁毒宣传教育向山区、农村等边远地区延伸，防止毒品问题蔓延；充分发挥宣传、教育、司法、文旅、工会、团委、妇联等部门资源优势，深入推进毒品预防教育“六进”活动；创新“互联网+禁毒宣传教育”模式，加强禁毒微博、微信、短视频等新媒体建设应用，形成线上线下、创新创意，全方位、多角度、高频率、广覆盖的禁毒宣传格局，全省禁毒工作呈现积极向好发展态势。